
«Учиться можно 
только весело.. 
Чтобы 
переваривать 
знания, надо 
поглощать их с 
аппетитом». 



1)   13b2+ (7c)2 a) квадрат суммы двух выражений

2)   (0,5a- 16b)2 б) разность квадратов двух 
выражений

3)   (3a)2- (4b)2 в) квадрат разности двух выражений

4)   (2x+6y2)2 г) разность кубов двух выражений

5)   (2a)3- (5b)3 д)  сумма квадратов двух выражений
 



1 – д 2 – в 3 – б 4 – а 5 - г

ф р а н с



Разложите многочлены 
на множители

а) 4а2 – 8а;                 г) 9x2 – 6x + 1; 

б) x2 – 100;                д) x3 – 1; 

в)  n2 + 8n + 16;         е)  2a2 – 2b2.    



Самопроверка

а)  4а2 – 8а = 4а(а – 2);

б) х2 – 100 = (х – 10)(х + 10);
в)  n2 + 8n + 16 = (n +4)2;
г) 9x2 – 6x + 1 = (3х – 1) 2; 
д) x3 – 1 = (х – 1)(х2 +х +1);
е)  2a2 – 2b2 =2(a2 – b2) =2(a – b)(a + b). 



Разложение 
многочлена на 

множители



Станция Максимальное 
количество баллов

Набранное 
количество баллов 

учеником

1 Теоретическая
5

8

2 Журналистская

6

8

2

3 Историческая 5

4 Практическая 6

итого 40

Маршрутный лист
Ф.И. _____________________, класс ________



Выберите 
тождественно 

равные выражения



Проверка



Разложите на 
множители

1)   b2 – 2bc + c2 ;
2)    9х2 -у2 ;
3)    1-(2d)³ ; 
4)     а2 + 6a + 9; 
5)    25x2 – y2; 
6)    5х7 +15у 4;

7)    7х-7у+а(х-у);
8)    a³+8. 



Проверка
1)    (b – c)2 ;
2)    (3х –у)(3х +у) ;
3)    (1-2d)(1 + 2d +4d2 ; 
4)     (а + 3)2; 
5)    (5x – y)(5х + у);; 
6)    5(х7 +3у 4);

7)    (х – у)(7 + а);
8)   ( a + 2)(а2 - 2а + 4). 



1)     a³+ а2-ав2-в2

2)    ах+ау-х²-2ху-у²

3)    2x – х2=0



 1)     (а +1)(а – b)

 2)    (х + у)(а – х – у)

 3)    2х - х2 = 0
         х(2 – х) = 0
         х = 0 или 2 – х = 0
                         х = 2
Ответ: 0; 2
 



Заполни пропуски



Проверка



Сравни

372  и  36•38



Решение

 



Ключ
4х² (1+9х) (a– 3)(x + 4) (c+d)(4a–b) 8(4х–а) (a+b)(15c+8)

 

й р е э л 





Решение:
Вариант1.

1). 1,39 ·15+18 ·1,39+15 ·2,61+18 ·2,61 = 
(1,39+2,61)15+(1,39+2,61)18 = 4 • 15 +4 •18 =
(15 +18)4= 33 • 4 =132;
2). 5а2–5ах–7а+7x, если  x=–3, а=4
5а2–5ах–7а+7x = 5а(а – х) – 7(а – х) =(а –х)(5а – 7)
(4 – (-3))(5 • 4 -7)= 7 •13 = 91 
3). (х2 – 4х)+х – 4 =0
      х(х – 4)+(х – 4) =0
     (х – 4)(х+1)=0
      х – 4=0 или х+1=0
      х=4              х=-1
Ответ: 4; -1.



Вариант2.
1). 1,39 ·15+18 ·1,39+15 ·2,61+18 ·2,61 =
(1,39+2,61)15+(1,39+2,61)18 = 4 • 15 +4 •18 =
(15 +18)4= 33 • 4 =132;
2). а2+аb – 5а – 5b, если а=6,6;  b=0,4
 а2+аb – 5а – 5b = а(а+в) – 5(а+в) = (а – 5)(а+в)
(6,6 – 5)(6,6+0,4) = 1,6 • 7 = 11,2
3). 5x² – 10х + (х – 2) = 0   
     5х(х – 2) +(х – 2) = 0
     (5х + 1)(х – 2) = 0
     5х + 1 = 0 или х – 2 = 0
     5х = -1             х = 2
      х = -0,2
Ответ: -0,2; 2.



Больше 36 баллов – «5»

31-36 балл – «4»

20-30 баллов – «3»

Менее 20 баллов – «2»



Спасибо за урок!


